

銷陸凍頂烏龍茶有山寨版 凍頂茶葉生產合作社加防偽標章

NOWnews.com 今日新聞網【記者蘇彩娥／南投報導】

2014 年 05 月 11 日 21:56

台灣凍頂茶葉生產合作社比賽茶名氣大，深受大陸消費著喜愛，近年來竟然出現大陸山寨版。有不肖業者在大陸仿冒製造包裝比賽茶烏龍組五朵梅花並販售圖利，南投縣鹿谷鄉凍頂茶葉生產合作社為維護消費者權益，10 日召開記者會呼籲消費者要在 103 年春季比賽茶上市前，先讓國內外愛好凍頂茶葉生產合作社比賽茶的消費者，確認蓋章封籤，認明真正的 103 年春季比賽茶才訂購，以防杜仿冒行為。南投縣府農業處副處長林美珠、縣議員康誌合、許素霞、吳瑞芳等皆出席記者會，表示堅決杜絕仿冒茶葉，並呼籲消費者購買時要認清防偽標籤，避免買到山寨品。南投縣鹿谷鄉凍頂茶葉生產合作社成立至今已 40 年，在歷屆理監事、經理及林能德總經理的帶領下合作社業務蒸蒸日上。自民國 87 年總經理林能德剛好與南投縣農會帶團到大陸浙江杭州參加展售會，開始了凍頂茶葉生產合作社大陸的行銷業務，進而認識許多北京、廣州茶行的負責人，回台後也陸續接到許多訂單，進而展開了在大陸行銷的市場。

為保護國內茶農權益，確保國產優良茶不被冒名頂替，總經理林能德說，「品質、品牌、安全」是他對茶不變的堅持，尤其現今進口的廉價茶削價競爭與混充，對農民造成嚴重衝擊，更加警惕自己要『做好製茶生產流程標準化，維持最高品質』，小心維護他經營 20 年的金字招牌。就在合作社大陸行銷業務蒸蒸日上的同時，自民國 90 年起陸續發生數起仿冒事件，經過合作社歷屆理監事及林總經理查訪與處理，發現雖有仿冒的嫌疑但都不構成仿冒的事實。

總經理林能德表示，去年底合作社成立仿冒查察小組深入大陸追查，從廣東追到山東濟南，發現去年的春茶被大陸不肖商人仿冒成冬茶，中國大陸仿冒的比賽茶以烏龍組「五朵梅花」品級為主，尤以山東省都會區仿冒情況最嚴重，以 1 斤裝的五朵梅比賽茶為例，真品售價為人民幣 300、400 元，山寨版劣質茶以人民幣 150 元出售，與正牌凍頂烏龍茶香茶的五朵梅香茶甚大，嚴重打擊凍頂茶的公信力與商譽。因此宣布今年春茶將增加防偽標籤，比賽茶烏龍組五朵梅花標誌當中加添雙圈標誌及防偽標籤，消費者可透過一摸二看三翻的技巧辨真假。

凍頂合作社理事主席康峻瑜強調，自 101 年開始就有不肖業者仿稱本社社長或假借本社名義，在大陸仿冒製造包裝本社比賽茶烏龍組五朵梅花並販售圖利，包裝罐子幾乎仿冒的一模一樣，包裝盒子用 102 年春季的掃描印製改成 102 年冬季，推估 103 年春季將用 102 年冬季的盒子掃描印製，包裝販售圖利，合作社理事會為維護凍頂茶葉生產合作社的金字招牌，於 103 年第一次理事會成立查仿冒小組，由林昭雍理事擔任查仿冒小組召集人，在 103 年春季比賽茶上市前，特開此記者會，要在 103 年春季比賽茶上市前讓國內外愛好凍頂茶葉生產合作社比賽茶的消費者，先確認蓋章封籤，認明真正的 103 年春季比賽茶。